

1. ΑΝΑΠΗΡΟΙ ΣΤΟΝ ΚΑΙΑΔΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .30/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/07/2013

Σελίδα: 15



Ανάπηροι στον Καιάδα

Όπου ανάπηρος... και η μοίρα του! Αναστάτωση επικρατεί τις τελευταίες ημέρες στο αναπηρικό κίνημα, καθώς ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας φέρεται να είπε κατά τη διάρκεια συνάντησής του με την **ΟΛΜΕ** ότι οι πρώτοι που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα θα είναι οι ψυχικά ασθενείς, οι χρονίως πάσχοντες αλλή και οι αναξιοπαθούντες. Τα άτομα με αναπηρίες διά της Συνομοσπονδίας τους (ΕΣΑμεΑ) εξέφρασαν την οργή τους, ζητώντας μάλιστα να διαψευσθεί επισήμως από το υπουργείο Οικονομικών. «Εάν η δήλωση αυτή ευσταθεί, συνιστά μείζον πολιτικό ζήτημα για τον ίδιο τον υπουργό και την κυβέρνηση. Καλούμε τον κ. Στουρνάρα να πάρει δημόσια θέση για αυτή τη δήλωση με ανακοίνωσή του. Εάν δεν ανακαλέσει, ταυτίζεται με τους πλέον συντηρητικούς, τους πλέον αντι-αναπηρικούς κύκλους της ελληνικής κοινωνίας. Εάν η δήλωση αυτή ευσταθεί, συνιστά δήλωση ανοίγματος κοινωνικού Καιάδα», σημειώνει χαρακτηρισικά η Συνομοσπονδία των ατόμων με αναπηρία.

Το αναπηρικό κίνημα, που τα τελευταία χρόνια έχει δει πολλά περιστατικά εις βάρος αναπήρων στο δημόσιο τομέα, επισημαίνει ότι «δεν θα δεχθεί τέτοια ρατσιστική, τέτοια προσβλητική συμπεριφορά, μια συμπεριφορά υβριστική και ξένη προς τον πολιτισμό για τα θέματα της αναπηρίας από κανέναν, πόσω μάλλον από εκπρόσωπο της πολιτείας». Πάντως, κύκλοι προσκείμενοι στον υπουργό Οικονομικών διέψευδαν χθες τη δήλωση, υπογραμμίζοντας ότι ούτως ή άλλως ο κ. Στουρνάρας δεν μπορεί να τοποθετηθεί σχετικά με τη διαθεσιμότητα όλων των δημοσίων υπαλλήλων, καθώς κάθε υπουργείο θα επεξεργασθεί το δικό του κατάλληλο με τους προς διαθεσιμότητα εργαζομένους. **ΔΗΜ.ΕΥΘ.**

2. ΕΣΒΗΣΕ ΜΟΛΙΣ ΑΠΟΛΥΘΗΚΕ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/07/2013

Σελίδα: 7



ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΗΣ ΔΑΣΚΑΛΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΤΗΝ ΕΙΧΑΝ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙ

Έσβησε μόλις απολύθηκε

» Στα μαύρα έντυσε την εκπαιδευτική κοινότητα της χώρας η ξαφνική απώλεια της καθηγήτριας του 1ου ΕΠΑΛ Τυρνάβου, Κλαίρης Καψαχάτη. Η καθηγήτρια Νοσηλευτικής είχε τεθεί σε διαθεσιμότητα μαζί με άλλους 112 εκπαιδευτικούς από τη Λάρισα και 2.500 εκπαιδευτικούς της τεχνικής επαγγελματικής εκπαίδευσης από όλη την Ελλάδα.

Η Κλαίρη, όπως τη φώναζαν οι συνάδελφοί της, δεν δέχτηκε αδιαμαρτύρητα «τον ξαφνικό θάνατο» στην τεχνική εκπαίδευση που επέβαλαν τρόικα και κυβέρνηση. Μπήκε στην επιτροπή αγώνα. Άλλωστε η Κλαίρη ήξερε από αγώνες. Ήταν μαχητική συνδικαλίστρια, πρώην μέλος του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Λάρισας. Αγώνιστρια μέχρι το τέλος. Ακόμη και την Παρασκευή, μια μέρα πριν τον θάνατό της, ήταν στα γραφεία της ΕΛΜΕ Λάρισας. Το επόμενο ραντεβού ήταν τη Δευτέρα στις έξι... Όμως η καρδιά της δεν άντεξε. Το Σάββατο το απόγευμα, ενώ βρισκόταν στο σπίτι της, με την οικογένειά της, ένιωσε μια αδιαθεσία, έχασε τις αισθήσεις της και στο νοσοκομείο όπου μεταφέρθηκε απλώς διαπιστώθηκε ο θάνατός της.

Εκπαιδευτικοί και μαθητές του 1ου ΕΠΑΛ Τυρνάβου, όπως και η **ΟΛΜΕ**, θρηνούν για το χαμό καθηγήτριας Νοσηλευτικής, μπτέρας δυο παιδιών, που πέθανε μια μέρα αφότου πληροφορήθηκε ότι απορρίφθηκε η αίτηση

ταφέρθηκε απλώς διαπιστώθηκε ο θάνατός της.

Όπως αποκαλύπτουν οι συνάδελφοί της, την προηγούμενη ημέρα η Κλαίρη είχε μάθει ότι απορρίφθηκε η αίτηση εξαιρέσεως που είχε καταθέσει, λόγω προβλημάτων υγείας, καθώς η άτυχη καθηγήτρια, μπτέρα δύο παιδιών, είχε υποβληθεί πριν ενάμιση χρόνο σε χειρουργική επέμβαση καρδιάς.

εξαιρέσεις από τη διαθεσιμότητα

του στην οικογένειά της. Όπως εισηγείται σε σχετική ανακοίνωση, «η Κλαίρη έφυγε αγωνιζόμενη για τη ζωή και για μια δίκαιη κοινωνία. Υποσχόμαστε στη μνήμη της να μην υποστείουμε τη σημαία του αγώνα».

Την ίδια υπόσχεση δίνει και ο σύλλογος διδασκόντων και οι μαθητές του 1ου ΕΠΑΛ Τυρνάβου, που θρηνούν για τον ξαφνικό και άδικο θάνατο της καθηγήτριας. Όπως την περιγράφουν, ήταν εξαιρετική, γεμάτη ευαισθησίες, ακούραστη, παρά το σοβαρό πρόβλημα υγείας που είχε. Ο νους της ήταν πάντα να οργανωθούν τα εργαστήρια νοσηλευτικής, να μην λείπει τίποτα από την εκπαίδευση των παιδιών. Πάλευε να εμπνεύσει στους μαθητές της την αλληλεγγύη για τον συνάνθρωπο, να τους μάθει να νοιάζονται για τον πόνο και την δυστυχία του άλλου. Να γίνουν πρώτα άνθρωποι, για να μπορέσουν να υπηρετήσουν τη Νοσηλευτική που τόσο αγαπούσε. Αφιέρωνε ατέλειωτες ώρες -εκτός ωρών διδασκαλίας- για να παρακολουθεί εκπαιδευτικά σεμινάρια, να υλοποιεί με τους μαθητές, καινοτόμα προγράμματα. Προσπάθησε με όλες της τις δυνάμεις και την φωνή της να αναδείξει το άδικο αυτής της κυβερνητικής απόφασης. Η ευαίσθητη καρδιά της δεν άντεξε τόση **αδικία**. Χρέος μας η θυσία της να μην πάει χαμένη.

«Μην ενημερώσετε την τρόικα ότι λείπει ένας από μας και οι αριθμοί δεν βγαίνουν - ίσως δεν δώσει την επόμενη δόση», αναφέρει σε μια μαύρη ανακοίνωση ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εκπαιδευτικών Νοσηλευτικής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης νομού Λάρισας. Εξάλλου, για όλους αυτούς δεν έχει σημασία η ζωή, αλλά μόνο οι αριθμοί...

Το Δ.Σ. της **ΟΛΜΕ** εκφράζει την οδύνη του για τον άδικο και αδόκητο θάνατο της εκπαιδευτικού και τα θερμά συλλυπητήρια

3. ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/07/2013

Σελίδα: 10



Καθηγητές Ι

Κύριε διευθυντή
Για άλλη μία φορά εμφανίζεται στην επικαιρότητα το περίφημο σχολείο του Αγ. Ευστράτιου με τους καθηγητές «φαντάσματα». Οποτε βολέει, ανασύρεται από τα σκονισμένα ράφια, όπου «αναπαύεται» εδώ και πολλά χρόνια.

Το ίδιο θέμα έχει αποτελέσει ακόμα και πρωτοσέλιδο σε γνωστές μεγάλες εφημερίδες, όχι μόνο μία φορά.

Και επειδή είναι προφανές ότι το συγκεκριμένο γεγονός μόνο το υπουργείο Παιδείας και την εκάστοτε διοίκηση του εκθέτει, εύλογα αναρωτιέται κανείς για ποιο λόγο, στο συγκεκριμένο δημοσίευμα, η θλιβερή αυτή υπόθεση συνδέεται με την **ΟΛΜΕ** και τα «μαζιμαλιστικά» της αιτήματα.

Ας βρουν καλύτερους τρόπους, υπουργείο Παιδείας και ΜΜΕ, να εζηγήσουν στη δοκιμαζόμενη κοινωνία τα ανεξήγητα και να δικαιολογήσουν τις απολύσεις εκπαιδευτικών, συνδέοντάς τις με υποτιθέμενα πλεονάσματα που ορεΐλονται είτε σε ανύπαρκτες «πελατειακές σχέσεις» είτε στο αποκαλούμενο «στρεβλό σύστημα διορισμών», το οποίο τάχα υιοθέτησε το άμοιρο ευθυνών υπουργείο Παιδείας υποκρίνοντας στα «καρτίτσια» της **ΟΛΜΕ** όπως οι άμυλοι ναυτικοί στις Σειρήνες της «Οδύσσειας».

Τα αιτήματα της **ΟΛΜΕ** για διορισμούς αναφέρονται πάντα στα κενά εκπαιδευτικών, τα οποία η Ομοσπονδία μας επισήμανε στην αρχή (αλλά, δυστυχώς, και κατά τη διάρκεια) κάθε διδακτικού έτους και στην εμμονή του υπουργείου, αντί να διορίζει τους αναγκαίους μόνιμους εκπαιδευτικούς, να τα καλύπτει με αναπληρωτές ή και ωρομίσθιους, που διορίζει όποτε εξασφαλίζει τα ανάλογα κονδύλια. Αναπληρωτές και ωρομίσθιους που κατέληξαν να καλύπτουν επί χρόνια τις ίδιες πάγιες ανάγκες και όχι περιστασιακές, όπως προβλέπεται και από τον ν. 1566/85 να γίνεται.

Όσο για τον «έμπειρο εκπαιδευτικό» που έδωσε τα φέτα της γνώσης του στον συντάκτη του άρθρου, μήπως θα πρέπει να τον αναζητήσουμε στον νε-

οσυκροτηθέντα τομέα των ειδικών συμβούλων του πολιτικού γραφείου του κυρίου Αρβανιτόπουλου;

Να σας θυμίσουμε και κάτι άλλο. Ενώ ύστερα από πολλά χρόνια διαμαρτυριών και αιτημάτων της **ΟΛΜΕ**, είχε καταργηθεί η λήψη των υψηλών μορίων μεταθέσεων εκπαιδευτικών που τοποθετούνταν σε ακριτικές περιοχές και ταυτόχρονα λάμβαναν απόσπαση σε υπηρεσίες του υπουργείου Παιδείας, ο κ. Αρβανιτόπουλος το επανέφερε πρόσφατα για τα «δικά του παιδιά». Σύμφωνα με τη νέα διάταξη, που συμπεριλήφθηκε στον ν. 4145/13 (άρθρα 9 και 27), με την οποία μπορεί να αποσπά ο υπουργός εκπαιδευτικούς σε δύο νέους οργανισμούς, τον ΕΟΠ-ΠΕΠ και το ΙΝΔΒΜ, μέχρι 9 χρόνια (3 τριετίες) και αυτοί οι εκπαιδευτικοί να λαμβάνουν τα μόρια της οργανικής τους θέσης! Η **ΟΛΜΕ** για ακόμη φορά διαμαρτυρήθηκε, αλλά φωνή βωόντος...

ΘΕΜΗΣ ΚΟΤΣΙΦΑΚΗΣ
Πρόεδρος της **ΟΛΜΕ**

Καθηγητές ΙΙ

Κύριε Διευθυντή,

Διαβάσαμε στην εφημερίδα σας, και μάλιστα στο πρωτοσέλιδο αυτής, το άρθρο για τους εκπαιδευτικούς που ανήκουν στο Γυμνάσιο Αγίου Ευστράτιου. Μιλάτε για «μαζιμαλιστικά αιτήματα της **ΟΛΜΕ** για διορισμούς» και για εκμετάλλευση της κατάστασης αυτής από μέρους των εκπαιδευτικών.

Εσχάστε όμως να αναφέρετε σε ποιον ανήκει πραγματικά η ευθύνη... Εσχάστε ότι δεν διορίζουν οι εκπαιδευτικοί, αλλά το υπουργείο Παιδείας... Εσχάστε ότι την κατάσταση αυτή πρώτοι την κατήγγειλαν οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί του νησιού και η ΕΛΜΕ Λήμνου...

Για την ακρίβεια η ΕΛΜΕ Λήμνου από τις αρχές του 2007 έστειλε αιτήματα προς το υπουργείο για να σταματήσει το καθαρά κομματικό αυτό νταραβέρι, ενώ στις 30 Νοεμβρίου 2007 οι καθηγητές του νησιού παρέδωσαν σχετικό υπόμνημα στον πρωθυπουργό, σε επίσκεψή του στον Άγιο Ευστράτιο (το οποίο δημοσιεύτηκε την ίδια με-

ρομηνία στην εφημερίδα «Έθνος»).

Οι διαμαρτυρίες μας ήταν συνεχείς, ενώ το υπουργείο ηρώσε σιγήν ιχθύος για καιρό. Η καθυστερημένη απάντηση που λάβαμε από το αρμόδιο τμήμα του υπουργείου Παιδείας ήταν η εξής: «Σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 9 παρ. 2 του ν. 2986/2006 (ΦΕΚ 24Α') και το άρθρο 14 του ν. 3149/2003 (ΦΕΚ 141Α') προβλέπεται να αποσπώνται εκπαιδευτικοί σε Διευθύνσεις και Γραφεία Εκπαίδευσης, σε Κεντρικές Υπηρεσίες του ΥΠΕΠΘ ή οργανισμούς και να λαμβάνουν μονάδες συνθηκών διαβίωσης της οργανικής τους θέσης».

Εκτός από τον σύλλογο διδασκόντων του Γυμνασίου Αγίου Ευστράτιου και την ΕΛΜΕ Λήμνου την τακτική αυτή του υπουργείου καταδικάζει και το (καταργηθέν πλέον) Γραφείο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λήμνου (είχε αποσταλεί έγγραφο, υπογεγραμμένο από τον κ.

πρωϊστάμενο στον κ. διευθυντή Δ/σης Β/θμιας Εκπαίδευσης Λέσβου). Το υπουργείο όμως, συνέχιζε για ψυφθορικούς λόγους την ίδια απαράδεκτη τακτική, επικαλούμενο τον νόμο, χωρίς καμία πρόθεση να τον αλλάξει. Η απάντηση της τότε ΕΛΜΕ Λήμνου ήταν η εξής:

«... Μέχρι τότε θα συνεχίζεται αυτή η αδικία εις βάρος των συναδέλφων που υπηρετούν στον Άγιο Ευστράτιο και σε παρόμοια δυσπρόσιτα νησιά; Μέχρι τότε θα υπάρχουν "καθηγητές-φαντάσματα" με τις μονάδες για δυσμενείς συνθήκες εξασφαλισμένες, παρ' όλο που ποτέ δεν εργάστηκαν στο νησί; Αναρωτιόμαστε για ποιο λόγο ένας αποσπασμένος εκπαιδευτικός σε Διεύθυνση, Γραφείο Εκπαίδευσης, Κεντρικές Υπηρεσίες του ΥΠΕΠΘ ή οργανισμό δικαιούται τις ίδιες μονάδες για δυσμενείς συνθήκες με εκπαιδευτικούς που εργάζονται

σε δυσμενείς συνθήκες στον Άγιο Ευστράτιο ή άλλα δυσπρόσιτα νησιά, τη στιγμή μάλιστα που ένας εκπαιδευτικός που ανήκει οργανικά στον Άγιο Ευστράτιο και είναι αποσπασμένος σε σχολείο δεν τις δικαιούται; Θεωρούμε ότι το άρθρο 14 του ν. 3149/2003 (ΦΕΚ 141Α') που καθορίζει τα παραπάνω είναι άδικο. Ζητούμε λοιπόν ως ΕΛΜΕ Λήμνου να αρθεί αυτό το καθεστώς μοριοδότησης των αποσπασμένων συναδέλφων σε Κ.Υ., Δ/σεις, Γραφεία, ΟΕΕΚ, ακόμα και αν αυτό συνεπάγεται αλλαγές στον νόμο. Ζητούμε όλοι οι αποσπασμένοι να παίρνουν τα μόρια του πλησιέστερου σχολείου του φορέα απόσπασσης. Υπευθυνόμαστε ότι τα παραπάνω αποτελούν πάγια θέση και τις **ΟΛΜΕ**. Από το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Λήμνου».

Στις 21 Ιανουαρίου 2008, ο υπουργός Παιδείας κ. Στυλιανίδης, συναντήθηκε με εκπροσώπους της **ΟΛΜΕ** που διαμαρτυρήθηκαν για το θέμα και δήλωσε: «Πρόθεσή μας, ισχυρή μας βούληση είναι να περιορίσουμε με αυστηρότητα τις αποσπασσεις, ώστε να δώσουμε προτεραιότητα στην εξυπηρέτηση των ίδιων των μαθητών, γιατί αυτό πρέπει να είναι το ζητούμενο, το προστατευόμενο αγαθό της εκπαιδευτικής διαδικασίας». Φυσικά, τίποτα δεν άλλαξε...

Σας ρωτάω λοιπόν κύριε: Από πού προκύπτουν τα μαζιμαλιστικά αιτήματα των κακών συνδικαλιστών που περιγράφετε, αφού τόσο η τοπική ΕΛΜΕ όσο και η **ΟΛΜΕ** απαιτούσαν την αλλαγή της απαράδεκτης και ρουφετολογικής τακτικής του υπουργείου; (Τα παραπάνω έγγραφα είναι ανά πάσα στιγμή στη διάθεσή σας.)

Θεωρούμε ότι η απρόκαλυπτα σκόπιμη παραπληροφόρηση των αναγνωστών σας και κατασκευασμένη των συναδέλφων και των συνδικατών μας, που επιχειρήθηκε στην έκδοση της εφημερίδας σας, έχει μοναδικό σκοπό να πείσει την ελληνική κοινωνία ότι την ευθύνη για την απαράδεκτη κατάσταση της Παιδείας την έχουν οι εκπαιδευτικοί και όχι τα υπουργεία που αποσπασίζουν και διατάζουν τόσα χρόνια! Την πολιτική την ασκούν οι πολιτικοί και την νομοθετούν επίσης. Οι

εκπαιδευτικοί όλα αυτά τα χρόνια πάλευαν για ένα αξιοκρατικό σύστημα μεταθέσεων και αποσπασών. Το υπουργείο κούφωσε...

Και έρχεται σήμερα το υπουργείο-θύτης να μας παρουσιάσει, με τη φιλότιμη βοήθειά σας, ως θύτες τους «κακούς» εκπαιδευτικούς, οι οποίοι πρέπει να απολυθούν!

Όλοι ανεξαιρέτως οι εκπαιδευτικοί στη χώρα διορίστηκαν με αξιοκρατικά κριτήρια και συστήματα (επιτερίδα - ΑΣΕΠ - προϋπηρεσία).

Κανείς εκπαιδευτικός δεν βρέθηκε στο Δημόσιο με ρουσφέτι, όσο κι αν γίνεται προσπάθεια να πείσει για το αντίθετο.

Κανένας εκπαιδευτικός δεν περιοστέει κι αυτό αποδεικνύεται εύκολα από το γεγονός ότι τη σχολική χρονιά που πέρασε τα κενά ανά την Ελλάδα ήταν περίπου 2.000. Πώς λοιπόν εζωφικά είμαστε πολλοί, όταν μέχρι πριν από λίγο δεν φτάναμε;

ΜΑΝΟΥΣΟΓΙΩΡΤΑΚΗΣ ΣΤ.
Πρόεδρος
ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΩΝ Δ.
Γραμματέας

Απάντηση

Το κείμενο παρουσιάζει μία χρονία, στρεβλή κατάσταση στη δημόσια εκπαίδευση, η διαπίσωση της οποίας εξυπηρέτησε και τις ηγεσίες του υπουργείου Παιδείας και τις **ΟΛΜΕ**. Ενδεικτικά, στη δεύτερη παράγραφο του κείμενου έγραφε: «Η περίπτωση του Γυμνασίου Αγίου Ευστράτιου δεν είναι η μόνη. Σε οκτ. ολίγα Γυμνάσια και Λύκεια απουσιάζουν καθηγητές, όχι επειδή είναι κοπανατζήδες, αλλά επειδή το σύστημα διορισμών την τελευταία 20ετία, με σαφώς μικροκομματική στόχευση, βραδύθηκε στη λογική "κάνε περισσότερους διορισμούς και θα βρούμε τι θα κάνουμε τους πλεονάζοντες". Άρα δεν πρόκειται για κατάσταση της τελευταίας εξετίας και ούτε παρουσιάστηκε ως τέτοια. Επίσης, το κείμενο ευθένει με αναφέρει ότι οι διορισμοί έγιναν με ρουσφετολογικά κριτήρια.

Α.Π.

4. ΜΕ ΟΛΜΕ ΟΙΕΛΕ ΣΗΜΕΡΑ Ο ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑΣ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/07/2013

Σελίδα: 5



Με **ΟΛΜΕ** - ΟΙΕΛΕ σήμερα ο Αλ. Τσίπρας

» Στο πλαίσιο της στρατηγικής επιλογής του, να έχει ο ΣΥΡΙΖΑ ψηλά στην ατζέντα του τα ανυπέρβλητα προβλήματα που θα προκαλέσει ο τελευταίος γύρος μέτρων σε Υγεία και Εκπαίδευση ο πρόεδρος του, Αλέξης Τσίπρας, θα συναντηθεί με τα Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (**ΟΛΜΕ**) και της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδος (ΟΙΕΛΕ). Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί σήμερα, στις 10.30 το πρωί, στο γραφείο του στη Βουλή.

5. ΟΙ ΑΝΤΙΠΑΛΟΙ (28 07 13)

Μέσο: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/07/2013

Σελίδα: 9



Οι αντίπαλοι

Τα μιλήσανε, δεν τα συμφωνήσανε. Ο λόγος για τον υπουργό Οικονομικών και γενικό εκφραστή, όπως είναι φυσικό, της οικονομικής φιλοσοφίας της κυβέρνησης Γιάννη Στουρνάρα και τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Θέμη Κοτσιφάκη.

Θέμα της συνάντησης δεν ήταν άλλο από αυτό της διαθεσιμότητας 2.500 εκπαιδευτικών και τον κίνδυνο να απολυθούν εκατοντάδες από αυτούς.

Ο υπουργός δεν δεσμεύτηκε ότι δεν θα υπάρξουν απολύσεις και αυτό είπε μετά το τέλος της συνάντησής τους ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, και δεν συζήτησε, όπως επίσης ήταν φυσικό, να πάρει πίσω τις αποφάσεις περί διαθεσιμότητας.

Ο κ. Κοτσιφάκης κατηγορήσε τον υπουργό Οικονομικών για αδια-



ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ

ΘΕΜΗΣ ΚΟΤΣΙΦΑΚΗΣ

λαξία και επανέλαβε, όπως και όλοι οι συνάδελφοί του, ότι δεν δέχονται καμία απόλυση και καμία κατάργηση ειδικότητας στην εκπαίδευση, ενώ προειδοποίησαν (και) τον υπουργό Οικονομικών ότι «δεν θα ανοίξουν τα σχολεία τον Σεπτέμβριο». Η **ΟΛΜΕ** θα συνεχί-

σει τις κινητοποιήσεις της ενάντια στις απολύσεις και τη διαθεσιμότητα των εκπαιδευτικών και μέσα στον Αύγουστο, αλλά η κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, όπως όλα δείχνουν, θα γίνει τον Σεπτέμβριο, με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.

6. ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ ΚΑΤΑ ΑΝΑΠΗΡΩΝ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/07/2013

Σελίδα: 8



Πρωτοφανής δήλωση Στουρνάρα κατά αναπήρων!

» Σε μία πρωτοφανή... διαβεβαίωση φαίνεται ότι προχώρησε την περασμένη Παρασκευή ο υπουργός Οικονομικών, **Γιάννης Στουρνάρας**, κατά τη διάρκεια της συνάντησής του με το προεδρείο της **ΟΛΜΕ**, αναφερόμενος στη διαθεσιμότητα - κινητικότητα των δημοσίων υπαλλήλων και όπως τη μεταφέρει η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ):

«Πρώτοι θα δουν την έξοδο οι ψυχικά ασθενείς, οι χρόνια πάσχοντες, οι αναξιοπαθούντες!»

Η πρωτοφανής όσο και ρατσιστικού χαρακτήρα... διαβεβαίωση του Γιάννη Στουρνάρα είδε, μάλιστα, το φως της δημοσιότητας χωρίς να διαψευστεί.

«Εάν η δήλωση αυτή ευσταθεί, συνιστά μείζον πολιτικό ζήτημα για τον ίδιο τον υπουργό και την κυβέρνηση. Καλούμε τον κ. Στουρνάρα να πάρει δημόσια θέση για αυτή τη δήλωση με ανακοίνωσή

του. Εάν δεν ανακαλέσει, ταυτίζεται με τους πλέον συντηρητικούς, τους πλέον αντι-αναπηρικούς κύκλους της ελληνικής κοινωνίας», τονίζει σε ανακοίνωσή της η ΕΣΑμεΑ, ενώ ο πρόεδρος της Συνομοσπονδίας, **Γιάννης Βαρδακαστάνης**, καλεί τον πρωθυπουργό, **Αντώνη Σαμαρά**, τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης, **Ευάγγελο Βενιζέλο**, και τα κόμματα τα οποία στηρίζουν την κυβέρνηση να πάρουν θέση.

«Το αναπηρικό κίνημα δεν θα δεχθεί τέτοια ρατσιστική, τέτοια προσβλητική συμπεριφορά, μια συμπεριφορά υβριστική και ξένη προς τον πολιτισμό για τα θέματα της αναπηρίας από κανέναν, πόσο μάλλον από εκπρόσωπο της πολιτείας», καταλήγει η ΕΣΑμεΑ.

Αναμένουμε τη διάψευση, κ. Στουρνάρα...

B.B.



Στη Μαγνησία, από τον κλάδο της Τεχνολογικής Εκπαίδευσης

Σε διαθεσιμότητα ακόμη 14 καθηγητές

Σε καθεστώς διαθεσιμότητας επανέρχονται άλλοι δεκατέσσερις καθηγητές Τεχνολογικής Εκπαίδευσης από το Νομό Μαγνησίας ανεβάζοντας το συνολικό αριθμό στους 39. Η δυσμενής αυτή εξέλιξη επήλθε μετά από την απόφαση της κυβέρνησης να εντάξει και τους εκπαιδευτικούς με μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς τίτλους στη διαθεσιμότητα, αλλά και όσους που ενώ εντάχθηκαν σε ειδική κατηγορία με αναπηρία, ξεπερνούσαν το όριο των 12.000 ως ετήσιο εισόδημα.

Ανατροπές την τελευταία στιγμή επέρχονται για δεκατέσσερις καθηγητές από το νομό και 250 περίπου πανελλαδικά. Πιο συγκεκριμένα, προκειμένου η κυβέρνηση να ικανοποιήσει και το 22ο προσαπαιτούμενο και να εκταμιευτεί η δόση των 4 δισηκατομμυρίων ευρώ, επανένταξε στο καθεστώς διαθεσιμότητας και τους εκπαιδευτικούς τεχνολογικής εκπαίδευσης, οι οποίοι κατέχουν μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς τίτλους και οι οποίοι πριν λίγες ημέρες είχαν εξαιρεθεί.

Από τη Μαγνησία, σύμφωνα με τα στοιχεία της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας, υπάρχουν οκτώ καθηγητές με μεταπτυχιακό τίτλο που εισέρχονται εκ νέου σε καθεστώς διαθεσιμότητας, καθώς και ένας καθηγητής με διδακτορικό τίτλο.

Παράλληλα αρχικά είχαν εξαιρεθεί από τη διαθεσιμότητα και οι καθηγητές, οι οποίοι είχαν κάποια αναπηρία άνω του 67% είτε οι ίδιοι είτε μέλη της οικογένειάς τους. Τέθηκε, όμως και οικονομικό κριτήριο, σύμφωνα με το οποίο, το ετήσιο φορολογητέο εισόδημα δεν θα πρέπει να ξεπερνά τα 12.000 ευρώ, με αποτέλεσμα ακόμη πέντε καθηγητές να εντάσσονται εκ νέου σε καθεστώς διαθεσιμότητας.

Έτσι ενώ πριν λίγες οι καθηγητές σε διαθεσιμότητα ήταν 25 από το νομό, πλέον αγγίζουν τους 39, ενώ εξαιρούνται εννιά. Από τον πρόεδρο της ΕΑΜΕ



● Σε καθεστώς διαθεσιμότητας επανέρχονται άλλοι δεκατέσσερις καθηγητές Τεχνολογικής Εκπαίδευσης από το Νομό Μαγνησίας ανεβάζοντας το συνολικό αριθμό στους 39

Μαγνησίας κ. Σαβελίδη και την ΟΑΜΕ τονίστηκαν τα εξής: “Καταγγέλλουμε για ακόμη μια φορά, την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας και την κυβέρνηση συνολικά για την ενέργειά τους, να καταθέσουν αιφνιδιαστικά, 25/07/2013, την τροπολογία στη Βουλή με την

οποία τίθενται σε διαθεσιμότητα-απόλυση ακόμα 250 περίπου εκπαιδευτικοί, ειδικότητων με μεταπτυχιακά και διδακτορικά, από τις ειδικότητες της ΤΕΕ που καταργήθηκαν και είχαν εξαιρεθεί με τον πρόσφατο Ν. 4172/13, μόλις πριν λίγες ημέρες!

Αποδεικνύεται ότι η κυβέρνηση και η τρόικα λειτουργούν σαν “κυνηγοί κεφαλών”. Μόλις πριν δύο ημέρες ο υπουργός Παιδείας δεσμεύτηκε δημόσια σε τηλεοπτικό κανάλι ότι “δεν θα υπάρξουν άλλες διαθεσιμότητες - απολύσεις”.

Να επισημάνουμε επίσης, πως

με τα εισοδηματικά κριτήρια (12.000,00€) που τέθηκαν στο νόμο την τελευταία στιγμή στις άλλες κατηγορίες (67% αναπηρία κ.λπ.) ουσιαστικά εξαιρούνται ελάχιστοι εκπαιδευτικοί”. Στο μεταξύ ξεπερνούν τις 300 οι αποσπάσεις δασκάλων, νηπιαγωγών και εκπαιδευτικών άλλων ειδικοτήτων στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση του Νομού Μαγνησίας. Ήδη στην υπηρεσία γίνεται η πεπερασμένη των αποσπάσεων, ώστε άμεσα να αποσταλούν στο υπουργείο Παιδείας. Μεταξύ των 300 αιτήσεων συγκαταλέγονται και κάποιες που προέρχονται από εκπαιδευτικούς που δίδαξαν πέρυσι στο Νομό και θέλουν να αποσπαστούν σε άλλους Νομούς.

Πάντως, όπως τονίζεται από τον αναπληρωτή διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας κ. Γιάννη Αθανασούλη, αυτό που απομένει τώρα, είναι να μας σταλεί η εγκύκλιος για τις αιτήσεις διορισμού των αναπληρωτών εκπαιδευτικών.

Όσον αφορά στις αποσπάσεις εκπαιδευτικών στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας, μέχρι στιγμής δεν έχει σταλεί κάποια εγκύκλιος. Πάντως πέρυσι το υπουργείο απέσπασε στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας δέκα εκπαιδευτικούς, όπως δασκάλους, καθηγητές διαφόρων ειδικοτήτων.

Φώτης Σπανός

8. ΣΥΡΙΖΑ-ΟΛΜΕ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .30/07/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/07/2013

Σελίδα: 5



ΣΥΡΙΖΑ-ΟΛΜΕ

Συνάντηση με την **ΟΛΜΕ** θα έχει σήμερα ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης και εκπλήξεις δεν αναμένονται. Οι δυνάμεις της Αριστεράς έχουν πάρει κεφάλι στο συνδικαλιστικό όργανο των εκπαιδευτικών και προαναγγέλλουν θερμό φθινόπωρο «χωρίς αγιασμό στα σχολεία». Ο ΣΥΡΙΖΑ επί της αρχής στηρίζει κάθε κινητοποίηση...

**Ο Γιώργος Κουβαράς
είναι σε άδεια**



Η **ΟΛΜΕ** δεν απέσπασε δέσμευση του Γ. Στουρνάρα για μη απόλυση εκπαιδευτικών

Υπουργείο Οικονομικών Αμετακίνητο για τις διαθεσιμότητες

Άκαρπη, όπως εξάλλου αναμενόταν, ήταν η χθεσινή συνάντηση του προεδρείου της **ΟΛΜΕ** με τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα για το θέμα της διαθεσιμότητας των 2.500 εκπαιδευτικών και τον κίνδυνο εκατοντάδες από αυτούς να απολυθούν.

Πιο συγκεκριμένα, αμέσως μετά τη συνάντηση, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θέμης Κοτσιφάκης δήλωσε ότι ο κ. Στουρνάρας δεν δεσμεύτηκε ότι δεν θα υπάρξουν απολύσεις από τις τάξεις των εκπαιδευτικών που τέθηκαν σε διαθεσιμότητα μέσω κατάργησης των ειδικοτήτων στην τεχνική εκπαίδευση.

Οι εκπρόσωποι των καθηγητών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ζήτησαν από τον υπουργό Οικονομικών να πάρει πίσω τις αποφάσεις για τη διαθεσιμότητα των εκπαιδευτικών, αίτημα που απορρίφθηκε από τον κ. Στουρνάρα. Ο κ. Κοτσιφάκης κατηγορήσε τον υπουργό Οικονομικών για αδιαλλαξία, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Μας είπε ότι χάρηκε που μας είδε, εμείς πάλι καθόλου, του είπαμε. Όχι μόνο δεν



Την ώρα που οι εκπρόσωποι της **ΟΛΜΕ** βρίσκονταν στο γραφείο του Γ. Στουρνάρα, έξω από το υπουργείο Οικονομικών διαδήλωναν εκατοντάδες καθηγητές ζητώντας την απόσυρση της ρύθμισης που θέτει σε καθεστώς διαθεσιμότητας-κινητικότητας 2.500 συναδέλφους τους.

ΦΩΤ. EUROKINISSI

δεσμεύτηκε για τη διαθεσιμότητα, την οποία χαρακτήρισε κινητικότητα, αλλά όταν του είπαμε 'υπογράφετε ότι δεν θα απολυθεί κανείς;', μας απάντησε 'όχι, δεν μπορώ να υπογράψω κάτι τέτοιο'».

Ως γνωστόν, με την κατάργηση των παρεχόμενων ειδικοτήτων επαγγελματιών

καταργούνται 50 κλάδοι ειδικοτήτων εκπαιδευτικών και αντίστοιχα τίθενται σε διαθεσιμότητα το σύνολο των 296 καθηγητών αποφοίτων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 218 από το σύνολο των 844 καθηγητών αποφοίτων τεχνολογικής εκπαίδευσης και 1.968 από το σύνολο των 9.420

καθηγητών πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. Επίσης, μετά από σχετική απαίτηση της τριόγκας και προκειμένου να εγκριθεί η δόση των 4 δισ. ευρώ, ξαναμπήκαν στη λίστα διαθεσιμότητας οι εκπαιδευτικοί με μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς τίτλους, οι οποίοι αρχικά είχαν εξαιρεθεί, με τροπολογία που μπήκε άρον άρον στο νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών.

ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ

Οι συνδικαλιστές της **ΟΛΜΕ** επανέλαβαν ότι δεν δέχονται καμία απόλυση και καμία κατάργηση ειδικότητας στην εκπαίδευση, ενώ προειδοποίησαν (και) τον υπουργό Οικονομικών ότι «δεν θα ανοίξουν τα σχολεία τον Σεπτέμβριο». Η **ΟΛΜΕ** θα συνεχίσει τις κινητοποιήσεις της ενάντια στις απολύσεις και τη διαθεσιμότητα των εκπαιδευτικών και μέσα στον Αύγουστο, αλλά η κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, όπως όλα δείχνουν, θα γίνει τον Σεπτέμβριο, με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. «Η κυβερνητική πολιτική πρέπει να σταματήσει τώρα γιατί καταστρέφει τη δημόσια παιδεία», τονίζει η **ΟΛΜΕ**, ενώ ο πρόεδρος της, σχολιάζοντας την τροπολογία που θέτει σε καθεστώς κινητικότητας και τους εκπαιδευτικούς με μεταπτυχιακούς-διδακτορικούς τίτλους, σχολίασε ότι η κίνηση αυτή δείχνει ότι κυβέρνηση και τριόγκα είναι «κυνηγοί κεφαλών και όπιο βρίσκουν κόβουν».